

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й
№ 49 (348)
Воскресенье
20 июня
1948 года.
ЦЕНА 15 КОП.

Колхозники и колхозницы!
Проведем уход за посевами образцово!
Не пожалеем сил для того, чтобы ознаменовать третий решающий год пятилетки новыми победами в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства!

Посевам — хороший уход

Колхозники и колхозницы района в письме товарищу Сталину дали слово — в текущем году на колхозных полях вырастить богатый урожай, добиться еще лучших успехов, чем в 1947 году.

Борьба за высокий урожай развернулась в колхозах с первых дней начала весеннего сева. Большинство колхозов района организовано, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провели весенний сев, заложив основу для получения высоких урожаев.

Подлинную заботу о получении высоких урожаев проявляет председатель колхоза „Красный октябрь“ Сысоевского сельсовета т. Николаев. Там проведена подкормка озимых посевов на всех более слабых участках и теперь на этих участках зреют тучные всходы, обещающие богатые вознаграждения за дополнительно затраченный труд на подкормку. Проведена подкормка озимых и проводится подкормка яровых посевов в колхозе им. Кирова Сысоевского сельсовета, где председателем тов. Гаврилов. Активно, по мере появления сорняков проводят прополку зерновых посевов в колхозах Тигверского сельсовета.

Но не все председатели колхозов проявляют бдительную тревогу за получение высоких урожаев. В колхозе „Красная горка“ заросло часть посевов сорняками, а председатель колхоза тов. Терентьев мер к организации прополки не принимает. В сельхозартели „Путь к социализму“ Савиновского сельсовета рассада капусты на 80 проц. заражена черной ножкой. На посевах огородных культур колхоза „Победа“ Нялмозерского сельсовета появились вредители огородных культур, посевы заросли сорняками, но борьбы с ними никакой не проводят. Ясно, что при таком нерадивом отношении к уходу за посевами ожида-

емых хороших результатов не получить.

Председатели колхозов должны сделать для себя вывод, а каждый колхозник, в свою очередь, потребовать от руководителей колхозов организации тщательного ухода за посевами всех культур, это закрепит результаты хорошей работы достигнутые в период весеннего сева.

Необходимо провести в каждом колхозе такие мероприятия, как подкормка участков со слабо развивающимися всходами, прополку зерновых культур от крупностебельных сорняков, доопыление ржи во время цветения. Нужно организовать двух-трехкратное рыхление междурядий, окучивание овощей и картофеля с прополкой от сорняков. Борьба с вредителями, наносящими огромный вред, дает значительное повышение урожайности овощных культур и картофеля. В зависимости от состояния посевов, эти мероприятия должны проводиться в каждом колхозе. Особенно тщательный уход должен быть обеспечен на семенных участках.

На работе по уходу за посевами следует использовать труд престарелых и подростков, большую помощь — в этом деле могут оказать пионеры. Комсомольские и пионерские организации должны оказывать повседневную практическую помощь колхозам в работе по уходу за посевами.

Руководство этим важнейшим участком работы вместе с правлениями колхозов должны возглавить первичные партийные организации и исполкомы сельских Советов, проявляя настоящую бдительную заботу по своевременному уходу за посевами.

Обеспечив организованный уход за посевами, труженики колхозов района с честью выполнят слово, данное в письме товарищу Сталину.



Организованный уход за посевами

Колхоз „Третий решающий“ Саригорского сельсовета первым в районе закончил сев зерновых культур. Правление колхоза организовало тщательный уход за посевами. Организовано 2 звена из престарелых и школьников по прополке посевов. На 19 июня пропо-

лото зерновых 3,5 га. Прополка овощей на первый раз проведена на всей площади посева 0,85 га.

Прополка проводится по мере появления на полях сорняков.

Проведено первое боронование картофеля.

А. Васильева.

Ширится фронт сенокосения

С каждым днем ширится фронт сенокосения. Вслед за колхозами Савиновского и Шеккильского сельсоветов к сенокосению приступили колхозы „Молодой колхозник“ Сысоевского сельсовета и другие.

Большинство косарей с первых дней выполняют и перевыполняют дневные нормы выработки.



Выполнили план трудодручания

Колхозы Саригорского сельсовета выполнили план трудового дорожного участия населения в дорожном строительстве.

К 25-летию республики колхозники обязались выполнить план дорожных работ по бюджетным ассигнованиям на 70 процентов.

План трудодручания выполнили так же колхозы: „Красная граница“, им. Чапаева Пульчейского сельсовета, „Труд“, им. Сталина и „Память Кирова“ Колатсельского сельсовета.

Первые тонны силоса

Колхозники сельхозартели „Ленинец“ Палалахтинского сельсовета начали выполнение боевой задачи — создание прочной кормовой базы животноводству.

17 июня бригада Н. Прохорова организовано вышла на закладку силоса. За два дня засилосовано 25 тонн, что составляет 60 проц. к плану.

Хорошо трудятся колхозницы: М. И. Прохорова, М. Н. Агафонова и др. Они на 120 проц. выполняют нормы выработки.

Стрелкин.

Районный слет пионеров

18 июня в селе Ведлозеро состоялся районный слет пионеров, на котором участвовали юные представители всех пионерских организаций района.

Участники слета заслушали доклад инспектора РОНО тов. Валтонен „Об итогах работы 1947-48 учебного года и задачах учащихся в период летних каникул“.

Выступающие пионеры обменялись опытом работы. Участники слета приняли обращение ко всем пионерам и школьникам Ведлозерского района.

Изда-читальня готовится к юбилею

Деятельно готовится к 25-летию республики Савиновская изда-читальня. Зав. изд-читальней т. Котчиев организовал фотодемонстрацию новостроек, передовиков промышленности и сельского хозяйства республики.

Рядом с ней показаны в стенной газете передовые колхозы: „Классовая борьба“ и „1-е мая“, успешно закончившие весенний сев, а так же лучшие люди колхозов т. т. Филиппова, Родионова и другие.

Хорошо оформлены: плакат, на котором показан

план четвертой сталинской пятилетки и обязательство колхозников, данные в письме тов. Сталину на получение высоких урожаев в 1948 году.

За период весеннего сева актив изда-читальни принимал активное участие в проведении культурно-массовой работы в колхозах. В период сенокосения во всех колхозах агитбригада организует показ художественной самодеятельности. Коллектив изда-читальни готовит постановку художественной самодеятельности к 25-летию республики.

Трактористы выполняют обязательства

Коллектив трактористов Ведлозерской МТС включился в социалистическое соревнование за досрочную встречу 25-летия нашей республики.

Трактористы: П. Филатов и А. Давыдова обязались выполнить сезонный план тракторных работ к 25 июля. Свои обязательства коллектив машино-тракторной станции выполняет с честью.

На 19 июня трактористка тов. Давыдова, работающая на тракторе ХТЗ выполнила сезонный план тракторных работ на 77,4 проц., П. Филатов на тракторе НАТИ выполнил 230 га, при обязательстве — 350 га. За последние 9 дней работы, он выполнил 47 гектар.

Так передовики соревнования борются за выполнение своих обязательств.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Юбилейная ваза

На фарфоро-фаянцевом заводе в г. Риге изготавливается юбилейная ваза в честь 25-летия нашей республики.

Авторы эскиза вазы — заслуженный деятель искусств КФССР художник Г. А. Стронк и скульптор П. И. Добрынин.

Высота вазы 1 метр 20 сантиметров. Она будет сделана из цветной глины и покрыта раскрашенной лазурью. На стенках вазы будет изображен портрет тов. Сталина и Герб Карело-Финской ССР.

Открылись пионерские лагеря

В текущем году в пионерских лагерях проведут лето свыше 8 тысяч школьников нашей республики — в полтора раза больше прошлогоднего.

Уже открылись лагеря в Леникове, Деревянном, Колчанове и Лодейном поле.

К приему пионеров готовится еще 19 лагерей.

Двух декадник мелиоративных работ

По решению Совета Министров КФССР с 5 по 25 июня проводится двух декадник по ремонту мелиоративных сооружений.

На Олонецкой равнине будет выкопано свыше 100

тыс. кубических метров осушительных канав, построено 14 новых мостов, проложено 200 труб.

Общий объем земляных работ определен в 260 тысяч кубических метров.

НОВЫЕ АВТОБУСНЫЕ ЛИНИИ

Началось постоянное автобусное сообщение между Сортовалой, Лахденпохья, Харлу, Импилахти и Маткасальдой.

За первую декаду работы междугородние автобусы перевезли свыше 4-х тысяч пассажиров.

(КарелфинТАГ).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЕТНО - ВЫБОРНОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

На-днях в Колатсельгской территориальной парт-организации проводилось отчетно-выборное партийное собрание.

В отчетном докладе о работе парторганизации секретарь тов. Детчуйев сказал, что за отчетный период улучшилась внутр-партийная работа. Партийные собрания проводились регулярно, коммунисты принимали активное участие в подготовке и обсуждении вопросов на собраниях.

Докладчик отметил ряд существенных недостатков в работе парторганизации за отчетный период и в первую очередь по организации массово-политической и культурно-массовой работы в колхозах.

Выступающие вскрыли ряд серьезных недостатков в работе партийной организации.

Коммунист Н. А. Петров в своем выступлении говорит, что в Колатсельгской семилетней школе учится более 200 детей. Преподавателем военно-физкультурного дела является коммунист тов. Никитин. Надо признать, что эта работа проводилась неудовлетворительно. Как не странно прием норм на значек БГТО от учащихся не организован. Неудаче обстоит дело и с проведением физкультурной работы среди молодежи села, но первичная парторганизация не руководила этим важнейшим участком работы.

Резкой критике подверг работу первичной парторганизации тов. Егоров. Секретарь парторганизации тов. Детчуйев—говорит он—нам молодым коммунистам мало давал партийных поручений, но их выполнение не проверялось. Партийной организации следует также усилить контроль за работой агитаторов.

Большинство коммунистов, присутствующих на собрании подвергли критике недостатки в работе парторганизации и внесли целый ряд ценных предложений по улучшению работы партийной организации. М. Тучин.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Искусственное доопыление озимой ржи

Озимая рожь во всех районах республики вступила в фазу колошения. При благоприятной погоде через 7—10 дней начнется ее цветение. В этот период цветочная пыльца ржи с помощью ветра переносится с одних колосьев на другие и происходит их опыление. Только на опылившихся цветках колоса образуются в дальнейшем зерна. Если часть цветков останется не опыленной, то на колосьях ржи образуется череззерница, то есть отсутствие зерна на некоторых частях колоса.

Очень часто неблагоприятные условия погоды в период цветения (дожди, пасмурная погода, а иногда и высокая температура) отрицательно влияют на процесс опыления и оплодотворения растений.

Добавочное искусственное доопыление содействует полному опылению всех цветков колоса и повышает урожайность ржи на 2—3 цент. зерна с гектара.

В 1947 году передовые колхозы Олонцкого, Прионежского, Заонежского и других районов проводили искусственное опыление и получили дополнительный урожай зерна от 1 до 3 центнеров с гектара.

Искусственное опыление

способствует так же получению высококачественного зерна.

Опыление необходимо проводить только утром, когда цветочная пыльца наиболее жизнеспособна, а рыльца цветков наиболее восприимчивы к смеси пыльцы. Чем больше будет пыльцы, тем лучше произойдет опыление.

Техника искусственного опыления очень проста. Необходимо иметь длинную, толстую, ворсистую веревку. Если веревка тонка и не ворсиста, то по всей длине ее надо пришить мешковину, шириной 10—15 сантиметров.

Два человека проходят вдоль посева, задевая натянутой веревкой колосья. Веревка встряхивает с колосьев пыльцу на цветки ржи и переносит ее на следующие ряды колосьев. Тянуть веревку надо сначала с одной стороны посева,—а затем с другой.

Опыление ржи необходимо производить в период массового цветения не менее 2—5 раз.

В жаркие дни опыление можно производить только утром, а в пасмурную, но не в дождливую погоду—в течение всего дня.

Агроном А. Елин.



Дурманенко Наталья Адамовна—старшая сви-нарка фермы колхоза „Заветы Ильича“, Бородинского района, Казахской ССР. В 1947 году она получила от 10 свиноматок 191 поросенка и полностью сохранила их.

Фото А. Распихина. Прессклише ТАСС

Правильно организовать труд

В колхозе „Путь к комму-не“ Кинельского сельсовета позже всех в районе закончили весенний сев. Затянули и с подъемом паров, несмотря на достаточное количество рабочей и тягловой силы.

Причиной медленных тем-пов работы является пло-хая организация труда. Там вся работа проводилась без применения сдельщины, что явилось большим тормозом своевременного выполнения плана сева.

Председателю колхоза тов. Олешовой следует учесть это большое упущение и во-время исправить допущенные ошибки. Для того, чтобы успешно провести сенокос, нужно уже сейчас организовать работу на основе индивидуальной сдельщины.

Ответственный редактор И. НИКИТИН.

Для сведения организаций и учреждений

Ведлозерская типография ставит в известность руководителей организаций и учреждений, что с 1-го июня 1948 г.

Снижены цены на 31 проц. на все виды типографских работ.

Ведлозерская типография производит прием заказов на печатание разных видов бланочной продукции в неограниченном количестве, как на бумаге заказчика, так и на бумаге типографии.

Срок исполнения заказов по договоренности.

Обращаться по адресу: село Ведлозеро типография с 9 до 6 часов дня.

Типография.

Международный обзор

Как уже сообщалось 7 июня президент Чехословацкой республики доктор Бенеш подал в следствие болезни в отставку. В тот же день Чехословацкое правительство временное исполнение обязанностей президента республики поручило премьер-министру Клементу Готвальду.

В порядок дня Национального собрания Чехословакии встал вопрос о выборах нового президента.

Уже 9 июня Центральный Комитет коммунистической партии Чехословакии единогласно принял решение рекомендовать на пост президента Чехословацкой республики Клементу Готвальду. Президенту центрального комитета действия Национального фронта единодушно одобрил это предложение ЦК компартии. Члены ЦК национального фронта в своих выступлениях отмечали, что деятельность Готвальда на посту главы правительства завоевала поддержку самых широких масс трудящихся, а избрание его президентом будет залогом дальнейшего успешного развития Чехословакии.

14 июня Национальное собрание Чехословакии единогласно избрало Готвальда президентом республики.

В тот же день десятки тысяч трудящихся Праги прошли к пражскому Кремлю, чтобы приветствовать нового президента. Клемент Готвальд обратился к ним с большой речью, в которой поблагодарил собравшихся и их представителей в национальном собрании, за то доверие, которое ему оказали. Президент призвал народ направить все свои творческие силы, чтобы завершить строительство народно-демократической республики.

Нынешний президент Чехословацкой республики Клемент Готвальд родился в 1896 году. По профессии рабочий—столяр. С 1912 года он участвует в движении молодежи. В 1920 году Клемент Готвальд вступил в левую социал-демократическую партию Чехословакии, преобразованную вскоре в коммунистическую партию. С 1925 года Готвальд, будучи в составе ЦК компартии, участвовал в строительстве партии, а затем и в руководстве ею.

После всеобщих выборов в мае 1946 года Готвальд возглавил правительство Чехословацкой республики.

Под его непосредственным руководством Чехос-

ловацкий народ создает новую народно-демократическую республику.

Решения, закончившейся недавно Лондонской конференцией 6 держав (США, Англия, Франция, Бельгия, Голландия и Люксембург) по вопросу о Германии вызвали целую бурю протеста среди передовых слоев населения всех стран мира. Основное в решениях конференции—это создание сепаратного (отдельного) западно-германского государства, оказание ему крупной экономической помощи, отказ от репараций с Германии и установление Англо-Американского контроля над Рурским бассейном. Лондонские решения противоречат национальным интересам народов Европы.

Яркий пример забвения своих национальных интересов дает в связи с этим внешняя политика правительства Франции.

На Лондонской конференции Министр Иностран-ных дел Франции Бидо целиком отказался от своих первоначальных требований и согласился на политику первоочередного восстановления экономики Германии и создание западно-германского государства. Решения Лондонской конференции означают возрождение экономической, политической и военной мо-

щи Германии и ставят под угрозу прежде всего безопасность самой Франции. Неудивительно, что принятие Французским правительством лондонских рекомендаций вызвало негодование в широких слоях населения Франции.

11 июня лондонские решения начало обсуждать французское Национальное собрание. Выступающие депутаты резко протестуют против принятия лондонских решений и определяют позицию правительства как предательство.

Депутат коммунист Бийу прямо заявил, что правительство „продало с молотка интересы безопасности Франции“. Депутат Пьер Кот, отметив антисоветский характер этой политики подчеркнул, что „согласиться с лондонскими решениями, это значит—обречь Францию на слепое следование американской политике“. „Любовь к родине, забота о ее чести и безопасности,—сказал в заключение Кот—диктуют нам необходимость отклонить лондонские рекомендации“.

В печати, на митингах и собраниях французский народ протестует против забвения интересов франции и угрозе новой опасности на ее восточных границах.

П. Карнаух.